UdG/Dept. EIA. Intel -ligéncia Artificial: Teémiquesi Métodes

Exercicis de planificacié

Exercici 1. Questions.
Resporngueu a les gliestions sguients en aguest mateix full:

1. Un planificador permet preveure erors mentre que un controlador segueix un comportament pre-
programeat.

0 Cert.

0 Fals.

0 Depen.

2. Elsbeneficisdelaplanificadé enlaresolucié de problemes Hn

O Lareduccd6 del problema per emprar heuristiques

O Lafadlit at de ser independent del domini, depenent de les heuristiques que shi apliquin.

O Lareducd6 dela ceca, laresolucié de mnflictes entre objediusi lareauperadé davant d'errors

3. Indicatres mecanismes per afrontar un conflicte entreuna acéd i unenlla¢ @usa

5. Unamesurad'utilitat delaplanificadd permet

0 Conéixer quina acto reditzar a wntinuad 6.

0 Avauar la conveniencia de cawiar I'estratégia de refinament d'un pla
0 Deddir quan planificar i quan aduar.

6. La planificad6é condicional permet elaborar plans en moltes més circumstancies que dtres métodes
clasdgcs. Explicaper qué.

7. L'Gsde sensors és necessari perque

O Permeten identificar un objede desitjat en el mon.

0 Garanteixen la posshilitat de caviar el mon per aqué ds objedes sadeqin ales descripcions cercades.
O Permeten rastrejar €l mon.

8. Anomenatres aplicadonsdelaplanificadd alafabricadé de productes.
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Exercici 2. Asemblatge de cmmponents.
Es plantgja @ segiient problema: com fer que un roba assembli els tres components que cmponen una
magquina.

Operadons disponibles:

- Espot asemblar el component 1, sind estaja ssemblat.

- Espot assemblar el component 2, s e component 1 ja estd ssemblat. En aquest cas, € component 1
guedara desasemblat.

- Espotasemblar el component 2, si el component 1 no esta assemblat.

- Espot asemblar el component 3, si els components 1i 2 jahan estat assemblats.

Estat inicial: Tenim tres components a assemblar: I'1, el 2 el 3.
Objediu: Tots els components han de quedar asemblats

Definiu:

- Elsoperadors

- L'estatinicid i I'objediu

- Aplicar un metode de progress6 (cerca en amplitud) per resoldre d problema.

- Aplicar agunaheuristicaper mill orar els resultats

- Aplicar un metode de regresso.

En totes les olucions es demana fer el seguiment de I'algorisme mitjancant I'arbre de ceca generat que us
servira per comparar els resultats.

Exercici 3. El mon dels blocs.
Donat el segient problema del moén dels blocs, proparcionar les traces de solucié que produirien un
planificador lined (tipus STRIPS) i un planificador no lined (tipus TWEAK).

Predicas:
SOBREL,y): El bloc x esta sobre d blocy.
SOBRELATAULA(x): El bloc x esta sobre lataula
LLIURE(x):  No hi hares bre d bloc x
AGAFAT(x): El bracté ayafat € bloc x
BRACLLIURE: El bragno esta ggafant cap boc.

Estat Inicial:
SOBRE(C,D), SOBRE(A,B), SOBRELATAULA(B), SOBRELATAULA(D), BRACLLIURE, LLIURE(A),
LLIURE(C)

Estat Final:
SOBRE(C,B), SOBRE(D,A), SOBRELATAULA(B), SOBRELATAULA(A), BRAGLLIURE

Operadors disponibles:
APILAR( x,y)
Prec.: LLIURE(y), AGAFAT(x)
Efectes: NO LLIURE(y), NO AGAFAT(x)
BRAGCLLIURE, SOBRE(X,y)
DESAPILAR(X,y)
Prec.: SOBRE( x,y), LLIURE(x), BRACLLIURE
Efectes: NO SOBRE(,y), NO BRACLLIURE
AGAFAT(X), LLIURE(y)

AGAFAR(X)
Prec.: LLIURE(x), SOBRELATAULA(X), BRAGLLIURE
Efectes:  NO SOBRELATAULA(X), NO BRACLLIURE
AGAFAT(X)

BAIXAR(X)
Prec.: AGAFAT(x)
Efectes: NO AGAFAT(x)
SOBRELATAULA(x), BRAGCLLIURE
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Exercici 4. Planificacio per agents de software

Part A:

Definir els operadors que cdguin per imprimir un fitxer en Unix, partint dels predicas:. es_fitxer, impres.
Opcionalment també pocdeu fer servir el predicat permis_ledura.

Comprovasi unfitxer executable espot imprimir

Part B:

Ampliar el domini perqué no ens cagui explicitar elsfitxers que tenim al'estat inicial .

Aix0 es pat fer definint una actd de reaollida d'informadé: Is . La definirem estaticament a partir del
predicat: dir_acua (i opcionalment podeu definir in_dir).

Es definira una acéd Is per a cala directori. Com influencia en I'eficiéncia del planificador el fet d'augmentar
el nombre d'acdons

Part C:
Ampliar el domini perqué no ens cdgui donar informad6 sobre d diredori adual. (Aixo és, definir la acto
estatica de reolli da d'informacio: pwd).

Part D:

Ampliar el domini per controlar que ds fitxers comprimits no es poden imprimir. En cas de que estiguin
comprimits, crea una aced per descomprimir-los.

Com queda d fitxer comprimit després d'imprimir-lo?

Part E:
Ampliar el domini per enviar un document per e-mail a un usuari del qual només coneixem el nom.
(Pista: usar I'acd6 dereallidadinformad6 finger ).

Exercici 5. Softbots

Volem enviar un document a un usuari donat a través de la mwmanda Unix write. Aquesta cmmanda acceta
dos parametres: el canal o terminal on esta mnnedat |'usuari (identifica amb el seu login), i a ontinuado €
text a ewiar. Si l'usuari a qual seli vol enviar el document no esta wnnedat, la wmanda write fracasa. El
document esta en alguna part de I'arbre de directoris I'arrel del qual és el diredori home de I'usuari que vol
enviar el missatge, pero no tenim la cetesa absoluta. Proporciona una llista d'operadors per poder planificar la
sequéncia de comandes que cd reditzar en Unix per poder asolir €l nostre objediu.

(Comandes en Unix que us poden ser Utils: find, finger).

Estd dar que en aguest exercici heu d'usar acdons de reaollida dinformadd. Quin tipus de témica de
planificad6 shaura d'utilitzer per assegurar que d pla mnstruit no fracassi?

3/4



UdG/Dept. EIA. Intel -ligéncia Artificial: Teémiquesi Métodes

Exercici 6. Un problema criptoaritmétic

Estradad’ assgnar un nimero (entre 0 i 9) a cadall etra de forma que:
¢ No pocn haver dues |l etres amb el mateix valor

e Lasumadetots els digits ha de ser la que es mostra a @ntinuadé:

SEND
+ MORE
MONEY

Formular €l problema cm un problema de satisfacdé de restriccions (CSP).

Una primera groximacio alaresolucié del problema é considerar I’espai de cacaon a cala estat tenim un
conjunt de ll etres (variables) assignades, i un altre pendent d’ assgnar.

L’ estat solucio és aquell que té totesleslletres assignadesi que satisfalesrestriccions de I’ enunciat.
Calculeuladimensié del'espai explorat fins el moment que estroba la solucié.

Quines heuristiques podeu usar per mill orar I'eficiéncia?

Es possble formular el problema d’ aquesta pradica @m un problema CSP binari?
Si creieu que si, feu-ho. Si creieu que no, expliqueu per qué.

Exercici 7. Scheduling.

Suposa que tens que dissenyar un programa per deddir a quin dia i a quina hora es reditzard d proper
claustre de la Universitat de Girona. Formula d problema, indicant €l coneixement que d cddria per
resoldrel. Distingeix € que serien adivitats, reaursos, cgpadtats, operadons, duradons, i fins i tot
preferencies (no fer un claustre durant el mes d'agost, per exemple).
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